

Kleine Anfrage

des Abg. Thaddäus Kunzmann CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Verkehr und Infrastruktur

Aktuelle Belastung auf der Bundesstraße (B) 27

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch ist die Belastung der B 27 zwischen dem Echterdinger Ei und der Abzweigung der B 312?
2. Wie hoch ist der Anteil des Schwerlastverkehrs?
3. Wie hat sich die Belastung in den vergangenen fünf Jahren verändert?

07.07.2014

Kunzmann CDU

Antwort

Mit Schreiben vom 29. Juli 2014 Nr. 22-39-B27S-TÜ/68 beantwortet das Ministerium für Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie hoch ist die Belastung der B 27 zwischen dem Echterdinger Ei und der Abzweigung der B 312?

Die B 27 verfügt im Streckenabschnitt zwischen der Anschlussstelle Stuttgart-Degerloch (Echterdinger Ei) und der Abzweigung der B 312 über eine automatische Zählstelle im Bereich Echterdingen (Zählstellen-Nr. 7220/1103). Diese Zählstelle weist für den Monat Mai 2014 einen durchschnittlichen täglichen Verkehr (DTV) von 69.534 Fahrzeugen/24 Stunden in beiden Fahrtrichtungen aus. Im weiteren Streckenverlauf liegt eine Zählstelle (Zählstellen-Nr. 7321/1109) an der Verflechtung der B 27/B 312, an der im Rahmen der turnusmäßigen 5-Jahres-Zählungen des Bundes gezählt wird. Die letzte Zählung im Jahr 2010 weist dort einen DTV von 80.250 Fahrzeugen/24 Stunden für beide Fahrtrichtungen aus.

2. Wie hoch ist der Anteil des Schwerlastverkehrs?

Die automatische Zählstelle 7220/1103 weist für den Monat Mai 2014 einen Anteil am Schwerverkehr von 2,1 % aus.

Die Zählstelle 7321/1109 weist für das Jahr 2010 (letzte Zählung im 5-Jahres-Turnus) einen Anteil am Schwerverkehr von 5,5 % aus.

3. Wie hat sich die Belastung in den vergangenen fünf Jahren verändert?

Zähldaten der automatischen Zählstelle im Bereich Echterdingen (Zählstellen-Nr. 7220/1103):

- Mai 2013: 63.867 Fahrzeuge/24 Stunden, Anteil Schwerverkehr: 2,9 %
- Mai 2012: 67.297 Fahrzeuge/24 Stunden, Anteil Schwerverkehr: 2,1 %
- Mai 2011: 71.532 Fahrzeuge/24 Stunden, Anteil Schwerverkehr: 3,0 %
- Mai 2010: 63.270 Fahrzeuge/24 Stunden, Anteil Schwerverkehr: 3,0 %
- Mai 2009: 67.118 Fahrzeuge/24 Stunden, Anteil Schwerverkehr: 2,6 %

Die nächste turnusmäßige Zählung an der Zählstelle an der Verflechtung der B 27/B 312 (Zählstellen-Nr. 7321/1109) erfolgt im Jahr 2015.

Alle Zähldaten sind veröffentlicht auf der Internetseite der Straßenverkehrszentrale Baden-Württemberg unter <http://www.svz-bw.de>.

Hermann

Minister für Verkehr
und Infrastruktur